

东方总院康复科开展 “多学科联合查房”助推高效诊疗

为促进医疗水平和服务质量不断提高,充分利用多学科优势,帮助患者尽快恢复健康,为患者提供更为优质的诊疗服务,近日,淮南东方医院集团总院康复科、中医科、神经内科、神经外科、骨科、呼吸与危重症学科、耳鼻喉科等科室对康复科住院患者开展首次多学科联合查房。

东方总院康复科不仅仅对颈、肩、腰、腿痛患者进行康复治疗,同时也肩负着对脑出血、脑梗死、脑外伤、关节置换术后、骨折术后、脊髓损伤等疾病进行系统的康复治疗。患者常合并肢体、言语和吞咽等功能障碍,康复周期长,及时准确地观察病情、早期精准地康复干预,对患者的预后至关重要。在此背景下,东方总院建立多学科联合查房制度,各科室专家从患者疾病特点入手,通过用药选择、手术方式等,

详细讲解了每位患者的治疗方案,集团康复医疗中心院长尚甲甲仔细查体,与各科专家进行细致沟通,从各自专业角度,为患者提供下一步治疗方案及康复思路。

本次联合查房是东方医院集团为患者提供更专业、更高品质服务的一次有益实践,清晰勾勒出“临床——康复一体化”的服务路径,在促进学科交流合作的同时,起到了缩短治疗康复时间、有效充分整合资源、提升医疗综合服务能力的作用,同时更追求彰显人文关怀、服务多便捷、保障全方位、患者早康复的美好愿景。今后,多学科联合查房制度将于每周四下午常态化进行,并作为先进经验向总院其他科室和集团各基层医院推行,为患者提供更为优质的诊疗服务。

本报通讯员 任毅 摄影报道



东方总院“减重中心”让您“如释重负”



近日,淮南东方医院集团总院内分泌科、胃肠外科和营养科三科联合成立“减重中心”,以高质量专家团队、多学科专家联手为肥胖患者服务,建立个性化诊疗计划,制订诊疗方案,应对肥胖难题,患者无需辗转多科室,在东方减重中心即可接受专家诊疗,节约了看病时间,也可以获得更为精准的减重塑形方案。

在减重中心,医生会对患者个体情况进行评估,对于BMI超重或肥胖的患者,制定减肥方案。减重通常会需要科学的饮食管理、体育运动、健康管理,有内分泌问题的需要内分泌科介入,一些BMI指数特别高、尝试过很多方法减不下来的患者,需要手术治疗,通过一站式科学减重与体重管理,降低肥胖造成的各种健康负担,推动患者诊疗规范化管理,从而造福广大肥胖患者。

东方总院内分泌科通过科学的饮食指导,运动健康指导以及必要时药物干预

来助力患者减重。其中GLP-1RA药物减重需在专业减重中心做相关检查评估,并在专业医生指导下合理调整剂量。其原理是通过增加胰岛素分泌、延缓肠胃蠕动,降低人们对食物的需求,适用于成人患者的初始体重指数(BMI)为: $\geq 30\text{kg}/\text{m}^2$ 或 $\geq 27\text{kg}/\text{m}^2$,并伴有至少有一种体重相关的合并症(例如高血压、2型糖尿病或血脂异常)。

腹腔镜减重与代谢手术是一种微创手术,与常规开放手术相比,腹腔镜手术不需要剖腹,只需在腹部穿刺3-5个0.5-1.2cm的小孔,用细长的手术器械通过小孔进入腹腔进行手术。创伤小、出血少、恢复快、并发症相对较少的优势更为明显,一般来说患者只需住院一周,回家休息一周就可正常工作了。减重手术有严格的指征要求,只有在运动、饮食和药物干预效果都不理想的前提下才考虑手术。

本报通讯员 任毅 摄影报道

切实改善就医环境 多措并举缓解停车难



随着社会经济的发展,汽车保有量持续增长,医院、商场、小区等很多场所都不同程度存在停车难问题,医院停车难题尤为突出。为解决这一问题,淮南东方医院集团总医院想患者之所想,多措并举缓解就医停车难题。

集团董事长江永强把解决停车难问题上重要位置,亲率总院领导班子走进总院地下员工停车场,以整顿合并、集中职工车位的方式增加院内车位利用率。东方总院地下职工停车场原本有划线车位80余个,现场清理出长期停放“僵尸车”20余辆,同时通过让同一科室集中停放的方式,充分利用较大车位和通道,最终新设车位近200个。此后,地下停车场将作为东方医院职工主要停车场所,院内绝大部分其它车位供就诊患者使用。

东方总院始终把“方便让给患者,困难留给自己”作为原则出台服务举措,规范多职工家庭车辆入院,鼓励同小区职工组团拼车上下班尽力做到绿色出行。车位的集中集约举措得到了全体职工的广泛支持,大家积极响应,让“位”于患者。

改善就医环境、提升患者体验,是推动医院高质量发展的题中应有之义。淮南东方医院集团总院主导的“让车位于患者”不仅体现了集团秉持的精细化管理理念,彰显了医院管理、医疗服务的温度,更有力量践行了“以患者为中心”的服务思想。

本报通讯员 摄影报道